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Анотація

У навчальному посібнику «Екологічне право України» розглянуто актуальні
питання визначення предмету, методів та принципів екологічного права,
дослідження його джерел, екологічних прав та обов’язків фізичних та
юридичних осіб, зазначено та опрацьовано правове регулювання
використання та охорони природних об’єктів, правовий режим особливо
охоронюваних природних територій та об’єктів, екологічно уражених
територій, правове забезпечення екологічної безпеки, охорони навколишнього
природного середовища міст та інших населених пунктів, а також
навколишнього середовища в промисловості, енергетиці та на транспорті, у
сільському господарстві, правове регулювання поводження з відходами,
застосування юридичної відповідальності за екологічні правопорушення та
здійснення міжнародно-правової охорони навколишнього середовища тощо.
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Негативний глобальний вплив людини на природу, зумовлене ним 
різке погіршення стану довкілля у другій половині минулого століття, й 
особливо на початку ХХI сторіччя, прояв кризових явищ у сфері взаємо-
дії людини з навколишнім середовищем поставили під загрозу можли-
вість сталого розвитку всієї людської цивілізації. Подальша деграда-
ція природних систем призвела до дестабілізації біосферних процесів, 
утрати їх цілісності і здатності підтримувати екологічну рівновагу. 

Першопричинами екологічних проблем України є: успадкована 
структура економіки з переважаючою часткою ресурсо- та енерго-
ємних галузей, негативний вплив якої був посилений переходом до 
ринкових умов; зношеність основних фондів промислової і тран-
спортної інфраструктури; наявна система державного управління у 
сфері охорони навколишнього природного середовища, відсутність 
чіткого розмежування природоохоронних та господарських функцій; 
недостатня сформованість інститутів громадянського суспільства; 
недостатнє розуміння у суспільстві пріоритетів збереження навколиш-
нього природного середовища та переваг сталого розвитку; недотри-
мання природоохоронного законодавства.

для подолання проявів екологічної кризи й успішного практичного 
вирішення екологічних проблем суспільству потрібно перейти до нового 
типу взаємодії людини з навколишнім середовищем, за якого унемож-
ливляться руйнація і деградація довкілля. Лише дотримання жорстких 
екологічних імперативів у процесі виробничо-господарської діяльності 
і стратегії раціонального та ефективного природокористування, форму-
вання нового екологічного світогляду серед широких верств населення, 
запровадження широкомасштабного міжнародного співробітництва у 
сфері природокористування і природоохорони можуть стати запорукою 
подолання споживацького відношення до природи з боку суспільства і 
сприятиме його сталому розвитку.

У сучасних умовах охорона навколишнього природного середовища 
та забезпечення екологічної безпеки є одним зі стратегічних напрямів 
державної екологічної політики та невід’ємною умовою сталого еконо-
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мічного та соціального розвитку країни. Метою національної екологіч-
ної політики є стабілізація і поліпшення стану навколишнього природ-
ного середовища України шляхом інтеграції екологічної політики до 
соціально-економічного розвитку держави для гарантування екологічно 
безпечного природного середовища для життя і здоров’я населення, 
впровадження екологічно збалансованої системи природокористування 
та збереження природних екосистем. 

Нові вимоги щодо правового регулювання відносин у сфері взає-
модії людини, суспільства з навколишнім природним середовищем, 
що продиктовані сьогоденням, реалізуються у рамках екологічного 
права як самостійної галузі права у системі національної правової 
системи, формування та становлення якої мало свої об’єктивні пере-
думови. Суспільне усвідомлення необхідності забезпечення ефектив-
ної охорони довкілля, раціонального використання природних ресурсів 
та забезпечення екологічної безпеки прискорило розвиток екологічного 
законодавства, інтенсивний період формування якого відбувався після 
проголошення Україною незалежності. Сучасні проблеми екологічного 
законодавства зумовлені наявністю значної кількості нормативно-пра-
вових актів, що становлять його систему, а також істотним впливом 
міжнародних процесів на його розвиток.

Цілями викладання екологічного права як навчальної дисципліни є 
системне пізнання змісту вимог екологічного законодавства і надання 
майбутнім фахівцям-правознавцям необхідних знань щодо застосу-
вання положень екологічного права в їхній практичній діяльності.

Запропонований навчальний посібник «Екологічне право 
України», підготовлений колективом кафедри аграрного, земель-
ного та екологічного права Національного університету «Одеська 
юридична академія», має на меті надання допомоги студентам- 
юристам в отриманні й освоєнні знань з екологічного права і в умінні 
їх ефективно застосовувати у подальшій професійній діяльності. Текст 
запропонованого видання оновлено з урахуванням відповідних змін 
нормативно-правових актів. Ним суттєво доповнено зміст підручника 
«Екологічне право України» 2012 року.

У навчальному посібнику висвітлено основні питання сучас-
ного екологічного права, передбачені програмою навчальної дисци-
пліни, та новітні тенденції його розвитку. Під час написання викори-
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стано матеріали, апробовані протягом багаторічного досвіду читання 
лекційного курсу студентам-юристам із природноресурсового та еколо-
гічного права Національного університету «Одеська юридична акаде-
мія». Видання підготовлено на основі новітнього національного зако-
нодавства, що регулює екологічні суспільні відносини. Висвітлення 
питань кожної теми базується на аналізі чинного національного законо-
давства, найбільш істотних положень міжнародного права з урахуван-
ням європейських тенденцій. 

Авторський колектив навчального посібника висловлює щиру 
подяку шановним рецензентам – визнаним фахівцям у сфері екологіч-
ного права, які прийняли активну участь у підготовці видання, надавши 
цінні поради та слушні зауваження: доктору юридичних наук, профе-
сору, завідувачу кафедри господарського права донецького національ-
ного університету імені Василя Стуса, дійсному члену (академіку) 
НАПрН України Бобковій Антоніні Григорівні та доктору юридич-
них наук, професору, завідувачу кафедри екологічного права юридич-
ного факультету Київського національного університету імені Тараса 
Шевченка Красновій Марії Василівні.

Від імені авторського колективу 
завідувач кафедри аграрного, 

земельного та екологічного права НУ«ОЮА», 
доктор юридичних наук, доцент 

Т.Є. ХАРИТОНОВА
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